

■解读破格提拔·首例

破格提拔 他成第一人

谢允岗一年半正科提副处 日常善于总结科学工作方法

12月20日,谢允岗成为济南市干部破格提拔“第一人”的消息刷爆了朋友圈。谢允岗说,第一次知道这个事儿,感觉很复杂。“这种感觉,不是个人被提拔的兴奋,而是觉得周围大量的基层、中层干部们,终于开辟了新的上升渠道,很满足。”



11月24日,谢允岗作为历城区优秀共产党员做事迹报告。(资料片) 历城供图

本报记者 张阿凤 刘雅菲

连续十多年 年度考核被评为“优秀”

12月5日至12日,历城区华山街道办事处张贴了一份任职公示:谢允岗,2016年2月任历城区华山街道办事处社会事务科科长,拟任华山街道办事处社区服务中心主任(任职年限破格)。正科提副处本应至少三年的时间,在谢允岗这里只用了一年半,这也意味着,济南市第一位破格提拔“试点”干部产生。

有可能会被破格提拔的消息,谢允岗知道得很晚。“11月15日,区委组织部来华山考察推荐干部,我才第一次知道自己在考察候选人之列,因为我任职年限不够,涉及破格提拔,还需要推荐两轮,比普通提拔多一轮。”

那是谢允岗第一次听说,他第一反应是“很惊讶”。而从他第一次听说,到12月12日公示期结束,确认破格提拔,只用了不到一个月时间。

但事实上,推荐工作早就展开。“公示期结束后,13日历城区委组织部温洪军部长把我叫去谈话,我才知道他们从上半年就已开始关注我,并做推荐准备。这些我一直不知道。”

破格提拔需要几条“硬杠杠”:一是近三年年度考核要“称职”,其中两年要“优秀”;二是必须获得市级以上荣誉。这些条件谢允岗均符合,他已经连续十多年在年度考核中被评为“优秀”,去年又刚获得“济南市先进工作者”。

“以心交心、真情感化” 是他的工作方式

济南基层干部中,符合破格提拔条件的可能不只谢允岗一人,为何破格提拔第一人会是他?谢允岗又是一个怎样的人?又做了哪些工作?

用谢允岗的话来说,自己是华山街道一名普通工作人员,先后参与了高家、石门、宋刘、高墙王和姬家村的拆迁工作。2013年7月,华山片区拆迁工作从高家村启动,辖区内23个村涉及土地征迁,其中19个村整村拆迁,11670户、425万平方米的拆迁体量,使得华山片区成为江北最大的单体拆迁项目。

肯用心、能担当、敢吃苦,懂政策、善动脑、会服务,心中有民、一心为民,是谢允岗总结出来的工作原则。“村民家的门一晚上敲不开,第二天晚上就再去敲,一天做不通工作,第二天再去做,闭门羹吃多了,脸皮就厚了。”这种工作方法,被大家形象地称为“32趟工作法”。

只上门远远不够,更重要的是“以心交心、真情感化”。村里有位叫李洪斌的老人,从二十年前下岗失业在家,因为对拆迁政策不相信,一直不愿拆迁。而就在此时,他的老伴儿心脏病发作,眼看一家人为老太太的病忙里忙外,谢允岗跟同事商量说:“咱把拆迁先放放,等老太太病情好转再说。”

在老太太医院治疗和回家休养期间,谢允岗和同事隔三差五就去看望老人。老太太身体恢复后,李洪斌不仅自己同意拆迁,还主动帮忙做通了他弟弟李洪杰和妹妹李洪妹的工作。

“很多人不了解我,但对这个事儿很肯定”

公示期结束,得知自己确实成为济南市干部破格提拔“第一人”,谢允岗说感觉很复杂。“不是单纯被提拔的兴奋。我想起了自己街镇,包括其他街镇的弟兄们,历城在征地拆迁、拆违拆临、土地收储等方面走在前列,弟兄们每天默默无闻,做了大量工作,这对他们是一个好消息。”

破格提拔的消息确定后,刷爆了朋友圈。“我仔细看了评论,很多人可能不了解我,但对这个事儿是非常肯定的。文涛书记上半年就说过,让实干者实惠,为担当者担当,大家从我身上看到了自己的明天。”

“温部长找我谈话,说你是济南破格提拔第一人。我心里很明白,我作为标志性人物,未来的工作一定要做好,起带头作用而不是抹黑。这样才能给其他基层干部奠定好基础,提供更好的上升渠道。不能因为自己干不好,把破格提拔的这条路封死了。压力很大,动力更大。”谢允岗说。

新上任后,谢允岗分管城建、城管、环保、人社等更多工作。他说,对于华山片区的未来,他有一个想法。“拆迁后,华山片区没了农村,要变成城市。我们的目标,是把华山打造成智慧型社区,树立起华山范本和华山品牌,为新旧动能转换区做好桥头堡基础。把拆迁出去的11670户群众高高兴兴请回来,让百姓和来游玩的游客,看到华山实实在在的好。”

凌晨4点的城市,他见过很多很多 一位基层刑警的“微信日记”

文/片 本报记者 傅伟
通讯员 郭梦

黄河北的韭菜盒子

2017年1月中旬,王亮的微信日记是一个韭菜盒子,地点黄河北,时间清晨5点。吃个韭菜盒子,要跑那么远?其实,王亮和同事几天来的早餐都是这个。

原来一周前,民警接到辖区多名车主报警:车牌被盗,窃贼还留下微信敲诈。通过走访调查,他们发现寄送被盗车牌的快递都来自黄河北一处揽件站。“我们得知有两名小伙不定期来此寄发替人补办的车牌。”12月19日,王亮告诉记者,蹲守时气温已是零下,可为防打草惊蛇,他们只能蜷缩在狭小的车内,也无法发动汽车,打开暖风,“就是吃饭、上厕所也得找机会就近从快解决”。

最终,民警成功将两名嫌犯抓获。经查,自2016年12月底至2017年1月,两人结伙流窜省城各区,盗窃外地汽车牌照120余副,获利近万元。

“当天下午5点抓获,第二天凌晨审查讯问结束……带着嫌犯去各区的作案现场指认。”在野外蹲守了近一周的王亮和同事们又连轴转了三天。而清晨的那个韭菜盒子,也成了他们那一段时间里还算正

你见过凌晨4点
城市的样子吗?对于
历下公安刑警大队
便衣中队的教导员
王亮来说,不仅济
南,东北、成都、台州
等国内很多城市凌
晨4点的样子,他都
见过。翻开王亮的微
信日记,看似记录的
都是各地风景、美
食,背后却是一个基
层刑警践行使命的
脚步。

点的饭……

同框的短袖和羽绒服

对一名刑警而言,明天永
远是一个未知数,他们所能做
的就是时刻准备好了。

2017年4月,刚答应儿子周
末休假的王亮突然接到任务,
带队出差四川。“我们接到报
案,一男子刘明(化名)自称得
道高人,涉嫌骗财骗色。”王亮
说。他们了解到,为让人深信不
疑,刘明会定期带学员去四川
某地的一处寺庙。

十余天的前期摸排,刘明
和其同伙也逐渐浮出水面。作



边吃盒饭边工作对王亮来说是很正常的事。

为气功爱好者的他曾到四川
“进修”,结果由此发现了“商
机”:冒充得道高人,讲课、贩卖
开光器件,甚至还定期带
“学员”来此参观、住宿,以证
明自己所言不虚。

当年5月,得知刘明团伙
中的一名重要嫌犯现身康定
后,王亮和同事们立即从成
都赶往康定实施抓捕。“当时
在成都穿短袖很正常,因时
间紧没来得及查询,没想到
康定只有六七摄氏度。”于
是,在王亮的微信日记里就
有了这样一幅画面:身着短
袖的他和同事与身着羽绒服
的路人同框。

可能遇到个“假爸爸”

“刘明十分狡猾,进价十
几到几百元不等的器件,他声称
‘加持、开过光’,就加价十
倍甚至百倍后卖给学员。”据
王亮介绍。

从2017年4月至8月,王亮的
微信日记一直在川鲁间“摇摆”,
行程达一万多公里,甚至前一天
还在济南陪儿子考试,第二天早
上人又在成都,第三天深夜日记
里又是“21小时1000公里成功抓
捕,来回落差2000米,高原反应
的头疼加无法休息”。

“那是儿子人生首次大考,

领导特批我回去。”王亮说。由于
家里老人身体有恙,他和妻子忙
于工作无暇照顾孩子,只能给儿
子报了课后辅导班,自己晚上10
点去接。中学则尽量选择寄宿学
校。有一次,孩子打电话到四川
说:“想爸爸啦,能不能不住校?”
得到王亮“不能”的回复后,儿子
开玩笑说:自己是不是遇到了一个
“假爸爸”?

热泪纵横的母亲

至今王亮的微信朋友圈里
还保留着一张对同事的“感谢
帖”。

那是2017年9月。由于主犯
刘明的“业务”开展广泛,外地
都有不少学员,王亮又带队赶
赴台州。16日晚,当王亮正在讯
问其中一名嫌犯时,家中保姆
来电:68岁、瘫痪卧床多年的母
亲突然高烧,昏迷不醒。而他年
逾七旬的父亲,正因感冒发
烧在医院住院治疗。

此时,王亮远在台州,心急如
焚的他真想马上飞奔回母亲
身边。得知此情后,王亮所在中
队的同事立即赶到他家里,连
夜将其母亲送往医院救治。那
一夜,王亮一边牵挂着母亲,承
受着巨大的心理折磨,一边却
以极其“专业”的面孔继续审查
嫌犯。

最终,王亮的母亲转危为
安。而老妈醒来,竟听出电话那
头是儿子的声音,瘫痪4年、早
已不认人的老人也热泪纵横。